

PROTOKÓŁ Nr XX/2012
z przebiegu obrad Rady Gminy Leszno
w dniu 23 kwietnia 2012r.

Przewodnicząca Rady Pani Barbara Koza otworzyła o godzinie 18:06 obrady XX sesji Rady Gminy Leszno w dniu 23 kwietnia 2012r. Przewodnicząca powitała Wójta - Pana Andrzeja Cieślaka, Zastępcę Wójta - Pana Grzegorza Banaszkiwicza, Panią Mecenas Halinę Dańko, Panią kierownik OPS – Mirosławę Dziadkiewicz, dyrektora GZWiK – Pana Marka Barlaka, oraz Radnych, Sołtysów i przybyłych mieszkańców gminy. Przewodnicząca poinformowała, że listę obecności podpisało 12 radnych (nieobecni radni : Paweł Dutkiewicz i Magdalena Dziewulska, Jacek Pogorzelski), a więc posiedzenie jest prawomocne do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca odczytała planowany porządek obrad :

1. Otwarcie posiedzenia;
2. Przyjęcie porządku obrad;
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej;
4. Interpelacje i zapytania Radnych;
5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków w gminie Leszno;
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/98/2011 Rady Gminy Leszno z dnia 29 listopada 2011r. w sprawie opłaty targowej w Gminie Leszno;
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Agencją Nieruchomości Rolnych w Warszawie zobowiązującego do nieodpłatnego przejęcia nieruchomości;
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń stanowiących mienie komunalne;
9. Podjęcie uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2011 dla gminy Leszno;
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Lesznie za 2011 rok;
11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsiach Marianów i Szymanówek, gmina Leszno;
12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Szymanówek, gmina Leszno;
13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Zaborówek, gmina Leszno;
14. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Zaborówek, gmina Leszno;
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych;
16. Sprawy różne;
17. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 2

Przyjęcie porządku obrad

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła porządek obrad.

Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3

Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.

Andrzej Cieślak – Wójt Gminy Leszno – przedstawił informację o pracy w okresie między sesjami. Poinformował, że:

- Minister Finansów obniżył dla naszej gminy dochody z udziału w podatku PIT w kwocie 345 000 zł, więc na sesji majowej konieczne będzie dokonanie pewnych korekt budżetu;
- nie została sprzedana w I przetargu żadna z sześciu nieruchomości w Białutkach – nikt nie przystąpił do przetargu, dlatego już w II przetargu zgodnie z jego decyzją cena zostanie obniżona o 40%, aby nie przedłużać procedury przetargowej, gdyż nie sprzedanie tych nieruchomości będzie wiązało się z powstaniem kolejnej „dziury” w dochodach budżetu.
- rozpoczęta została procedura sprzedaży przetargowej nieruchomości w Gawartowej Woli i w czerwcu powinien odbyć się I przetarg;
- nie rozpoczynają się jeszcze inwestycje, mimo, że do większości zostały już zebrane oferty, a to z tego względu, że konieczne będzie wykreślenie z budżetu niektórych wydatków i dopiero gdy Rada podejmie stosowne decyzje można będzie rozpocząć realizację zadań inwestycyjnych. Realizowane są tylko zadania sołeckie;
- nasza gmina jest na liście samorządów województwa mazowieckiego, które dostały w tym roku pieniądze na budowę placów zabaw – tzw. program „Radosnej szkoły”, w kwocie 63 800 zł;
- trwa przebudowa drogi nr 580, co wiąże się z utrudnieniami dla mieszkańców naszej gminy. Uczestniczył już w kilku spotkaniach z wykonawcą drogi ponieważ konieczne jest uzgodnienie objazdów, gdyż wykonawca chce drogę zamykać odcinkami. Objazdy odbywać się będą zarówno drogami gminnymi jak i powiatowymi i krajową drogą Nr 2 (Poznań – Warszawa). Dzięki zamknięciu drogi, skróci się co najmniej o 50% czas wykonania tego remontu;
- odbył spotkanie z Wójtem gminy Kampinos dotyczące rozwiązania problemu komunikacji między gminą Kampinos a gminą Leszno. Wójt gminy Kampinos zaproponował wspólne podjęcie działań w celu uruchomienia połączenia autobusowego działającego na odcinku od zachodniego końca gminy Kampinos do wsi Leszno. Poinformował, że postawił jeden zasadniczy warunek – partycypację gminy Kampinos w kosztach utrzymania linii 719. Przypomnił, że ostatnio wzrosły nam koszty utrzymania tej linii i teraz miesięcznie gmina płaci ponad 70 000 zł;

Wójt powiedział, że to już wszystkie informacje, które chciał przekazać i jeśli będą jakieś pytania to chętnie na nie odpowie.

Ad. 4

Interpelacje i zapytania Radnych

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady – zapytała czy ktoś z Radnych chce zabrać głos w tym punkcie? Nikt się nie zgłosił, w związku z czym przewodnicząca powiedziała, że ewentualne sprawy Radni będą mogli poruszyć jeszcze w sprawach różnych.

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków w gminie Leszno

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że 20 lutego 2012r. dyrektor GZWiK w Lesznie przedłożył Wójtowi Gminy Leszno wniosek o zatwierdzenie nowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków w gminie Leszno na okres od 1 maja 2012r. do 30 kwietnia 2013r. Wniosek złożony został w terminie 70 dni przed planowanym dniem wejścia w życie taryf - zgodnie z przepisami ustawowymi. Poinformowała, że ten wniosek nie przewiduje zmian stawek opłat za świadczone usługi przez GZWiK dla mieszkańców gminy. Powiedziała, że Komisja Budżetu, a później wszystkie komisje statutowe zapoznały się z przychodami i wydatkami GZWiK na rok 2012r. Omówiła pokrótce plan dochodów i wydatków, po czym poprosiła dyrektora Barłaka o obszerniejsze wyjaśnienie co mieści się w ramach głównych wydatków GZWiK.

Marek Barlak – dyrektor GZWiK podkreślił, że w tym roku nie będą podnoszone ceny na usługi świadczone przez GZWiK mieszkańcom naszej gminy. Natomiast z usług objętych taryfami wyłączamy hurtową sprzedaż wody do sąsiednich gmin oraz skup ścieków z szamb. Zaznaczył, że wyłączeń tych dokonano, gdyż takie są zalecenia ustawodawcy oraz Głównego Inspektora ochrony praw konkurencji i konsumentów. Usługi te będą świadczone na podstawie umów zawieranych z GZWiK, a nie na podstawie Uchwały Rady. Dyrektor omówił plan wydatków, powiedział, że:

- Usługi pozostałe w kwocie 1 014 847,00 zł zawierają w sobie następujące główne pozycje:
 - 883 300,00 zł – opłaty za odprowadzenie ścieków do oczyszczalni w Błoniu
 - 45 000, 00 zł – czyszczenie przepompowni z osadów
 - 18 000,00 zł – usługi pocztowe
- Zakupy materiałów i wyposażenia – kwota 137 200,00 zł przewiduje głównie zakup wodomierzy, w celu wymiany u klientów. Wymiana wodomierz jest obowiązkiem GZWiK i powinna być dokonywana co 5 lat, gdyż taki jest okres legalizacji urządzeń pomiarowych. Przewidywana jest wymiana ok. 600 szt. w bieżącym roku i dzięki temu na terenie naszej gminy nie będzie wodomierzy sprzed 2000 roku.
- Zakup usług remontowych – 176 600,00 zł, to w głównej mierze: usuwanie awarii, oraz prace planowe na sieciach. Konieczny jest zakup szafy sterowniczej do przepompowni głównej ścieków, gdyż zarówno szafa jak i urządzenia w niej zamontowane są już stare, gdyż pracują od 1992r. i nie działają prawidłowo. Postępuje degradacja zbiornika na przepompowni głównej ścieków i najpóźniej w przyszłym roku będzie konieczny gruntowny remont tego zbiornika.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady zapytała czy są jakieś pytania do dyrektora Barłaka?

Barbara Pszczołkowska – Wiceprzewodnicząca Rady zapytała o podatek VAT jaki jest doliczany do opłat za wodę, gdyż w uchwale podana jest kwota + VAT bez podania stawki VAT.

Marek Barlak – dyrektor GZWiK powiedział, że podatek VAT jest na poziomie 8%

Bożena Śliwińska – Radna zapytała czy dyrektor rozważa możliwość, żeby opłaty za ścieki i wodę dla mieszkańców rozliczać rocznie na podstawie ryczałtu, tak jak robią to elektronicznie, gdyż kwota 18 000 zł za usługi pocztowe jest naprawdę wysoka.

Marek Barlak – dyrektor GZWiK powiedział, że faktury wysyłane są listami zwykłymi więc to nie one generują te koszty. Problem stanowią ostateczne przesądowe wezwania do zapłaty i upomnienia, gdyż jest bardzo wielu dłużników, a korespondencja ta jest wysyłana listami poleconymi. Dyrektor wyjaśnił, że był taki pomysł, aby wystawiać faktury ryczałtowe na okres pół roku, ale spotkał się on ze sprzeciwem ze strony mieszkańców.

Teresa KołECKA – Radna zapytała o możliwość wystawiania faktur elektronicznych?

Marek Barlak – dyrektor GZWiK powiedział, że wyznaczył jako zadanie dla Pani księgowej rozeznanie sposobów elektronicznego powiadamiania o stanie wodomierza i wystawiania e-faktur. Powiedział, że wprowadzenie takiego systemu wyeliminowałoby w jakimś stopniu konieczność wysyłania inkasenta do mieszkańców. Wyjaśnił, że GZWiK jest również za wprowadzeniem polecenia zapłaty, czyli wysyłania faktur bezpośrednio do banku klienta i wówczas to bank za klienta opłacałby faktury.

Barbara KozA – Przewodnicząca Rady zapytała czy informacje tych propozycjach dotarły do mieszkańców?

Marek Barlak – dyrektor GZWiK powiedział, że z rozmów przeprowadzanych z klientami, może powiedzieć, że zainteresowanie było niewielkie, natomiast obiecał, że taka informacja zostanie umieszczona na stronie internetowej GZWiK i może wówczas spotka się z szerszym odzewem.

Barbara KozA – Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała ją pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr XX/129/2012 w sprawie zatwierdzenia taryf za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków w gminie Leszno

Barbara KozA - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/98/2011 Rady Gminy Leszno z dnia 29 listopada 2011r. w sprawie opłaty targowej w Gminie Leszno

Barbara KozA – Przewodnicząca Rady przeczytała uzasadnienie i projekt uchwały, po czym zapytała czy są jakieś pytania?

Barbara Pszczółkowska – Wiceprzewodnicząca Rady zapytała kim jest kandydatka na inkasenta.

Bożena Śliwińska – Radna wyjaśniła, że Pani ta pracuje jako woźna w ZSP w Lesznie i jest mieszkanką Leszna od urodzenia.

Więcej pytań nie zgłoszono więc Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr XX/130/2012 w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/98/2011 Rady Gminy Leszno z dnia 29 listopada 2011r. w sprawie opłaty targowej w Gminie Leszno.

Barbara KozA - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Agencją Nieruchomości Rolnych w Warszawie zobowiązującego do nieodpłatnego przejęcia nieruchomości

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady poinformowała, że nasza gmina od kilku lata stara się o pozyskanie gruntów w centrum Zaborowa. W wyniku prowadzonych rozmów i korespondencji między Agencją Nieruchomości Rolnych a Gminą Leszno, Agencja wystąpiła z wnioskiem o nieodpłatne przejęcie przez gminę nieruchomości lokalowych oraz nieruchomości gruntowych poprzez podpisanie porozumienia. Zawarcie takiego porozumienia wymaga zgody Rady Gminy. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały oraz treść porozumienia. Następnie zapytała czy są jeszcze jakieś pytania do tej uchwały. Pytań nie zgłoszono więc przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr XX/131/2012 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Agencją Nieruchomości Rolnych w Warszawie zobowiązującego do nieodpłatnego przejęcia nieruchomości

Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń stanowiących mienie komunalne

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady poinformowała, że jakiś czas temu wpłynął do Urzędu Gminy, a później do zaopiniowania przez Radę Gminy, wniosek o wynajęcie pomieszczenia użytkowego w piwnicy budynku ośrodka zdrowia w Lesznie przy ul. Błońskiej, na prowadzenie działalności gospodarczej związanej z ochroną zdrowia. Rada pozytywnie zaopiniowała wniosek i wyraziła zgodę na najem pomieszczenia po uprzednim przeprowadzeniu przetargu i na zasadach takich jakie mają pozostali najemcy, czyli z umową na czas nieokreślony. W przetargu będą mogły wziąć udział inne osoby, nie tylko wnioskodawca. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały po czym zapytała czy są jeszcze jakieś pytania do tej uchwały. Pytań nie zgłoszono więc przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr XX/132/2012 w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń stanowiących mienie komunalne

Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2011 dla gminy Leszno.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady poinformowała, że Rada Gminy otrzymała ocenę zasobów pomocy społecznej za 2011 rok dla gminy Leszno przekazaną przez kierownika OPS. Przewodnicząca wyjaśniła, że jest to wymóg powstały po zmianie ustawy o pomocy społecznej oraz ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanej ze środków

publicznych. Poinformowała, że na dzisiejszym posiedzeniu obecna jest Pani kierownik OPS – Mirosława Dziadkiewicz, którą poprosiła o krótkie omówienie projektu uchwały.

Mirosława Dziadkiewicz – kierownik OPS w Lesznie powitała zebranych i powiedziała, że w związku z ze zmianami ustaw, o których powiedziała przewodnicząca, na kierowników OPS został nałożony obowiązek corocznego składania oceny zasobów pomocy społecznej, która ma na celu przedstawienie Wójtowi i Radzie Gminy zasobów jakimi dysponuje pomoc społeczna. Samo narzędzie sprawozdawcze jest skonstruowane przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej wraz z Mazowieckim Centrum Polityki Społecznej, więc forma tabelaryczna jaka została Państwu przedstawiona, jest narzucona z góry. Gotowa ocena zasobów wysyłana jest do Warszawy do Ministerstwa, a ponadto powinna zostać podjęta stosowna uchwała przez Radę Gminy i stąd przedmiotowy projekt uchwały. Pani Dziadkiewicz powiedziała, że w związku z faktem, że większość zadań OPS-u, które wcześniej były zadaniami zleconymi, zostały zmienione na zadania własne. Wyjaśniła, że przedstawianie tych danych, bez wątplenia ma związek z kontrolą finansową nad działaniami OPS-u. Powiedziała, że kolejną uchwałę stanowi sprawozdanie roczne, które jest ściśle powiązane z ceną zasobów.

Barbara Pszczółkowska – wiceprzewodnicząca Rady zapytała czy Ministerstwo dokonuje jakiejś analizy tych dokumentów?

Mirosława Dziadkiewicz – kierownik OPS w Lesznie powiedziała, że Ministerstwo już dokonało analizy i zatwierdziło przesłane dokumenty.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady przeczytała projekt uchwały po czym poddała ją pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr XX/133/2012 w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2011 dla gminy Leszno.

Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Lesznie za 2011 rok

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady poinformowała, że sprawozdanie przygotowane przez Panią Kierownik OPS jest dość obszerne, co być może ułatwi przekazywanie informacji Radnym czy Sołtysom w terenie. Następnie omówiła główne działy i punkty sprawozdania, po czym zapytała czy są jakieś pytania do Pani kierownik odnośnie sprawozdania?

Barbara Pszczółkowska – wiceprzewodnicząca Rady zapytała ile wynosi obecnie minimum socjalne?

Mirosława Dziadkiewicz – kierownik OPS w Lesznie powiedziała, że jest to kwota 351 zł na osobę i kwota ta nie była zmieniana od 2004 r.

Barbara Pszczółkowska – wiceprzewodnicząca Rady zapytała czy OPS śledzi dalsze losy kobiet, które brały udział w programie pn. „Można żyć inaczej – aktywna integracja społeczna w gminie Leszno”

Mirosława Dziadkiewicz – kierownik OPS w Lesznie powiedziała, że jak najbardziej tak, ponieważ są to osoby, które korzystały lub nadal korzystają z pomocy społecznej, przy czym uznają za sukces, że 50% osób znalazło pracę i już nie musi korzystać z pomocy OPS.

Powiedziała, że z każdego projektu kilka pań znajduje pracę, a najwięcej znalazło pracę 2 lata temu (6 osób) bo szkolenie dotyczyło obsługi kasy fiskalnej. Poinformowała, że odbyły się kursy m.in. sprzątania, bukiciarstwa, a w roku bieżącym planowany jest podstawowy kurs komputerowy. Na pytanie o koszt przeszkolenia jednej osoby odpowiedziała, że jest to kwota 6 000 zł.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady przeczytała projekt uchwały po czym poddała ją pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr XX/134/2012 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Lesznie za 2011 rok.

Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie po czym ogłosiła przerwę w obradach. Po 10 minutach obrady zostały wznowione.

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsiach Marianów i Szymanówek, gmina Leszno

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady poinformowała, że zarówno punkt 11 porządku obrad jak też trzy następne dotyczą nadania nazw ulicom. Przedmiotowa uchwała dotyczy nadania nazwy drodze we wsiach Marianów i Szymanówek. Z wnioskiem o nazwanie drogi wystąpili mieszkańcy, a Radny z tamtego obszaru pozytywnie zaopiniował proponowaną nazwę. Komisje Rady zapoznały się z wnioskiem i opinią geodety gminnego i wydały opinię pozytywną. Następnie przeczytała projekt uchwały po czym poddała ją pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr XX/135/2012 w sprawie nadania nazwy ulicy we wsiach Marianów i Szymanówek, gmina Leszno.

Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Szymanówek, gmina Leszno

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady poinformowała, że przedmiotowa uchwała dotyczy nadania nazwy drodze wewnętrznej we wsi Szymanówek. Z wnioskiem o nazwanie drogi wystąpili mieszkańcy i zaproponowali nazwę ul. Asi i Alka. Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały proponowaną nazwę ponieważ jest to droga prowadząca tylko do posesji wnioskodawców.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały po czym poddała ją pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr XX/136/2012 w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Szymanówek, gmina Leszno.

Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Zaborówek, gmina Leszno

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady poinformowała, że przedmiotowa uchwała dotyczy nadania nazwy drodze we wsi Zaborówek. Z wnioskiem o nazwanie drogi wystąpili

mieszkańcy i zaproponowali nazwę ul. Żurawia. Powiedziała, że sołtys pozytywnie zaopiniował wniosek a Komisje Rady się do niego przychyliły.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały po czym poddała ją pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr XX/137/2012 w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Zaborówek, gmina Leszno.

Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Zaborówek, gmina Leszno

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady poinformowała, że przedmiotowa uchwała dotyczy nadania nazwy drodze we wsi Zaborówek. Z wnioskiem o nazwanie drogi wystąpili mieszkańcy i zaproponowali nazwę ul. Łąkowa. Powiedziała, że sołtys pozytywnie zaopiniował wniosek a Komisje Rady się do niego przychyliły.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały po czym poddała ją pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr XX/138/2012 w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Zaborówek, gmina Leszno.

Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 18

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje Radnych.

Nie było odpowiedzi na interpelacje.

Ad. 19

Sprawy różne

W sprawach różnych poruszono następujące tematy:

- Małgorzata Motylewska – sołtys wsi Marianów pytała o remont dróg w Marianowie (ul. Cisowej) oraz o odpowiedź na pismo w sprawie zorganizowania spotkania pomiędzy przedstawicielami Gminy a mieszkańcami Marianowa w celu stworzenia mapy inwestycji na tamtejszym terenie? Poruszyła również temat płatności za wodę i zasugerowała rozwiązanie polegające na ich ryczałtowym rozliczaniu. Ponadto zasugerowała wystawianie faktur elektronicznych i włączenie w ten temat sołtysów.
- Danuta Pruska – sołtys wsi Leszno zapytała o czy została już przyznana dotacja na budowę kanalizacji wodno – ściekowej przy ul. Fabrycznej w Lesznie ?
- Halina Dąbrowska - sołtys wsi Wyględ zapytała o odbieranie posegregowanych śmieci na terenie Wyględ? Powiedziała, że od pewnego czasu, firma odbierająca śmieci zostawia mniejszą ilość worków, niż zabiera śmieci.
- Barbara Pszczółkowska – wiceprzewodnicząca Rady zapytała na jakim etapie jest projekt odwodnienia ulicy Warszawskiej?
- Mieszkaniec wsi Marianów – mówił na temat możliwościach pozyskania środków finansowych dla Gminy z tytułu osiedlania się i meldowania nowych mieszkańców, którzy płacąc podatek dochodowy będą wspierać budżet gminy. Zwrócił uwagę na fakt, że nasza gmina powinna zarabiać na turystyce, skoro Wójt nie chce (słusznie),

żeby na naszym terenie mieściły się ogromne magazyny, które stanowiłyby źródło dużych dochodów dla gminy. Mówił o barku wodociągu gminnego, oświetlenia i kanalizacji na ul. Cisowej w Marianowie. Prosił o naprawę dróg gminnych w Marianowie (ul. Cisowa i ul. Podleśna). Poruszył temat problemu z podawaniem stanu wodomierza, w przypadku osób pracujących w Warszawie i wracających wieczorem do domu. Powiedział, że dobrym pomysłem byłoby wysyłanie na adres e-mail informacji o konieczności podania stanu licznika wodomierza, wówczas nie byłoby konieczności wysyłania inkasenta oraz wystawiania faktur zryczałtowanych. Dyrektor GZWiK - Marek Barlak wyjaśnił, że dążą do takiego rozwiązania jakie zostało zasugerowane.

- Ireneusz Baryła - mieszkaniec Marianowa – chwalił położenie naszej Gminy i dobrodziejstwo jakim jest bliskość KPN-u. Zwrócił uwagę na bardzo zły stan ul. Podleśnej oraz na niebezpieczeństwo jakie stwarzają głębokie dziury przy skrzyżowaniu z ul. Sochaczewską. Poprosił o ustawienie znaku ograniczenia prędkości od strony Wiejcy zanim wydarzy się jakiś wypadek. Powiedział, że widzi konieczność współpracy mieszkańców z przedstawicielami Gminy.
- Andrzej Cieślak – Wójt Gminy odpowiedział na zadane pytania:
 - powiedział, że jeśli chodzi o skrzyżowanie ul. Podleśnej z ul. Sochaczewską to należy zaznaczyć, że trwa poważny remont drogi nr 580 co wiąże się z poważnymi utrudnieniami w ruchu. Wyjaśnił, że kilkanaście metrów ul. Podleśnej od skrzyżowania z ul. Sochaczewską jest drogą wojewódzką więc to MZDW będzie się zajmował przebudową tego skrzyżowania. Powiedział, że nie zobowiązuje się do naprawy nawierzchni tego skrzyżowania, gdyż podczas tej przebudowy, ciągle będzie coś rozkopywane i takie prace nie mają sensu.
 - odnośnie dróg gruntowych gminnych (m.in. ul. Podleśnej, ul. Cisowej), powiedział, że przy skromnym budżecie nie ma pomysłu jak skutecznie naprawić powstające dziury. Zaznaczył, że drogi, które niedawno były naprawiane, po ostatnich obfitych deszczach znowu zostały rozjeżdżone i na nowo kwalifikują się do wyrównania. Powiedział, że w skali roku w budżecie na utrzymanie ponad 150 km dróg gruntowych, przewidziane jest ok. 200 -250 tys. zł, co jest zdecydowanie kwotą zbyt małą. Wyjaśnił, że w takiej samej technologii, w jakiej wykonana była ul. Podleśna, wykonywane były inne drogi na terenie gminy – i tamte drogi w dobrym lub bardzo dobrym stanie służą mieszkańcom, a ul. Podleśna czy główna droga w Marianowie są bardzo zniszczone. Powiedział, że głównym powodem takiego stanu rzeczy jest wysoki poziom wód gruntowych oraz intensywny ruch samochodów ciężarowych na drogach Marianowa. Wójt powiedział, że ma pomysł na naprawę i odwodnienie tych dróg, ale wszystko jest kwestią pieniędzy, których nie ma w budżecie na ten cel zbyt wiele.
 - odnośnie budowy kanalizacji w ul. Fabrycznej poinformował, że gmina nie dostała jeszcze, żadnych środków na ten cel, a na chwilę obecną nanoszone są drobne korekty do wniosku. Powiedział, że zauważył przyspieszenie w obsłudze wniosków przez Mazowiecki Urząd Wojewódzki, więc jest duża szansa, że wkrótce otrzymamy odpowiedź na złożony wniosek.

- projekt odwodnienia ul. Warszawskiej jest jednym z zadań inwestycyjnych przewidzianych na bieżący rok budżetowy, ale w związku z faktem, że będzie brakowało dochodów w budżecie, konieczne będzie dokonanie korekty wydatków.
- odnośnie worków na śmieci i problemów z firmą odbierającą posegregowane odpady, powiedział, że nie wie skąd wziął się ten problem, ale postara się wyjaśnić go jak najszybciej. Poprosił o zgłaszanie na bieżąco jakichś nieprawidłowości.
- w temacie wpływów z podatku dochodowego od osób fizycznych – gmina nie ma jakichś narzędzi „przymusu” w stosunku do mieszkańców, aby zgłaszali fakt mieszkania w naszej gminie do urzędu skarbowego.
- co do turystyki, to zaznaczył, że nasza gmina należy do Lokalnej Grupy Działania i mamy plan wybudowania przynajmniej jednego parkingu do obsługi turystycznej. Niestety nie otrzymamy pieniędzy z Unii na ten cel ponieważ wnioski były oceniane punktowo i trzeba było spełniać określone kryteria (duże bezrobocie, niski dochód na jednego mieszkańca), których jak się okazało nasza gmina nie spełnia. Wójt przypomniał pomysł dyrektora KPN-u, żeby na terenie naszej gminy wybudować zagrodę pokazową z lecznicą zwierząt z terenu parku, które były chore. Projekt wart jest ok. 20 mln zł i teraz być może będzie szansa na „popchnięcie” tego pomysłu, gdyż zmienił się Minister Środowiska i może on przychylniej spojrzeć na realizację tego projektu. Zagroda miałaby objąć obszar ok. 70 ha, na których byłyby zwierzęta wymagające opieki oraz znajdowałyby się ścieżki dydaktyczne. Wójt powiedział, że również uważa, że park narodowy na naszym terenie to dobrodziejstwo, jednak przez fakt, że zajmuje on duży obszar – otrzymujemy jedynie 60 tys. zł rocznie z podatku leśnego za prawie 50% terenu gminy. Powiedział, że gminy, które mają na swoim terenie Parki Narodowe zrzeszają się i będą występować do Ministerstwa o przyznanie tzw. podatku ekologicznego.
- Małgorzata Motylewska – sołtys wsi Marianów powiedziała, że ona rozumie problemy finansowe gminy i fakt, że nie robi się „na gotowo” drogi w której nie ma wszystkich mediów, natomiast będzie się upierać przynajmniej przy wyrównaniu spychaczem ul. Cisowej, gdyż jest niemal nieprzejezdna. Powiedział, że konieczne jest wyrównanie wjazdu w ul. Cisową (zasypanie wielkiego dołu), gdyż próby ominięcia dziury mogą być katastrofalne, gdyż przy drodze stoi nieoznakowany słup. Ponadto ponawia prośbę o wyznaczenie terminu spotkania władz Gminy z mieszkańcami Marianowa.
- Andrzej Cieślak – Wójt Gminy odpowiedział, że Cisowa będzie wyrównana gdy ustabilizują się warunki pogodowe i droga wyschnie, gdyż równanie mokrej drogi nie ma sensu.
- Leszek Żebrowski – Radny powiedział, że Komisja Budżetu była dwa tygodnie temu na ul. Cisowej i nie jest ona wcale w tak złym stanie – jak to przedstawia p. sołtys i mieszkańcy Marianowa.
- Mieszkaniec wsi Marianów powiedział, że konieczne jest budowanie dróg aby ściągać do gminy nowych mieszkańców, którzy wniosą nowe dochody z podatku dla budżetu

gminy. Zauważył, że od jakiegoś czasu nie ma nowych inwestycji mieszkaniowych w Marianowie.

- Andrzej Cieślak – Wójt Gminy odpowiedział, że brak inwestycji polegających na budowie domów jednorodzinnych nie jest wynikiem złego stanu dróg, tylko faktu, że od ok. 2 lat wydanych zostało bardzo mało pozwoleń na budowę na tym terenie. Powiedział, że w bieżącym roku budżetowym priorytetem jest spłacanie zadłużenia, które powstało w wyniku zaciągania kredytów na budowę infrastruktury (wodociągi, kanalizacja itp.) oraz budowę przedszkola. W tym roku z dochodów własnych gmina zamierza spłacić ok. 3 mln zł co jest dużym obciążeniem dla budżetu. Zaznaczył, że jest to polityka przyjęta na rok bieżący i następny w związku z czym nie należy się spodziewać dużych inwestycji w tym czasie.
- Jarosław Wróblewski – Radny zapytał czy w najbliższym czasie będzie odbywała się zbiórka odpadów wielkogabarytowych.
- Andrzej Cieślak – Wójt Gminy odpowiedział, że jak najbardziej. Odbędzie się ona tak jak poprzednio – czyli należy zgłosić odpady do odbioru do Urzędu Gminy (np. za pośrednictwem sołtysa) i danego dnia wystawić odpady przed posesję. Przypomniał, że w związku z obchodami święta 3 maja odbędzie się msza święta o godz. 10:00 w kościele w Zaborowie.
- Barbara Koza – Przewodnicząca Rady przypomniała o wywieszeniu flag państwowych na czas świąt majowych.

Ad. 20

Zamknięcie posiedzenia

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że w wyniku wyczerpania porządku obrad zamyka obrady sesji. Przewodnicząca podziękowała wszystkim i zamknęła posiedzenie Rady Gminy o godzinie 20:25

Przewodnicząca Rady Gminy

/-/ mgr Barbara Koza